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Guide de correction

Le Test de réalisation, Mathématiques au quotidien, 12¢ année . guide de correction

(janvier 2015) est fond¢ sur les documents intitulés Mathématiques, programme frangais, 9° a la
12¢ année : Programme d’études : cadre des résultats d’apprentissage (2009) et Mathématiques,
programme d ’'immersion fran¢aise, 9° a la 12¢ année : Programme d’études : cadre des résultats
d’apprentissage (2009).

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de 1’éléve. Toute inscription dans un cahier de
test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de 1’échantillon si jamais
ce cahier est sélectionné.

La marche a suivre recommandée pour la notation des réponses des éleves est présentée
ci-dessous :

Lire le Guide de correction.

2. FEtudier les exemples de travaux d’éléves fournis et les justifications pour les notes
accordées.

3. Accorder la note pour la réponse de I’éléve en comparant ses éléments a ceux du Guide de
correction. Les descriptions et les exemples ne sont que des réponses types d’¢éléves et on ne
prévoit pas qu’ils correspondent exactement aux réponses réelles des éleves.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L’annexe fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » ou des « NR » (p. ex., I’éléve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un
Rapport de cahier de test irrégulier.



Exemples de travaux d’éleves

Chaque question a réponse construite est présentée a I’aide des sections suivantes :

Cette section
présente I’item
comme il parait
dans le cahier de
I’¢léve, y compris
la maniére dont
les points doivent
étre attribués.

[

Cette section
présente des
exemples de
réponses d’éléve,
ainsi que les points
attribués et la
justification en ce
qui concerne les
points attribués.

\

/

Numéro Maximum de
de I’item points alloués

Question 13 (2 points)

Shannon vit au Manitoba et va acheter la voiture de son voisin pour 6 500 $.

Le voisin paie pour la vérification de sécurité et la recherche sur un privilége.

La valeur comptable de la voiture est de 8 000 $. Calcule le prix d’achat total de la
voiture, taxe incluse.

Réponse :
TVP sur la valeur comptable : 8 000 $ X 0,08
=640 8 « 1 point

Prix de la voiture : 6500 8+640 %
=71408 « 1 point

Item du test et guide de correction

Copie type 2 (2 points)

6 500 # x 0,05 = 3250 #

6 500 + 3 250 =\9 750 #

g 000 # < 0,08 = 640 #

g 000 + 640 2\ § 640 #
9 750 # + 8§ 40 # =\I§ 390 #

Note : 1 sur 2
Justification : — TVP sur la valeur comptable correcte (1 point)

— coft total incorrect

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015) 1



 Quesion -

Item du test et guide de correction

Finances immobilieres

(4 points)

Chris achéte une maison a Carman pour 225 000 $. Pour son hypothéque, la

banque lui offre un taux d’intérét de 4,75 % avec une période d’amortissement de

25 ans.

A) Chris fait un versement initial de 10 %. Calcule le montant que Chris a besoin

d’emprunter de la banque pour son hypothéque. (2 points)

Réponse :

Versement initial : 225000 $x0,10
22500 % « [ point

Montant de ['hypothéque : 225 000 $ — 22 500 $
=2025008 <« I point

Remarque a ’intention du correcteur : Accepter 90 % comme solution
alternative.
2250008 x 0,90 = 202500 $

-
1 point 1 point

B) Calcule le paiement hypothécaire mensuel. (2 points)

Réponse :
202 500
Versement hypothécaire mensuel : 2025008 X 5,67
1000 ——
1 point

=1148188 <« I point

Remarque a ’intention du correcteur : Attribuer 1 point si la valeur correcte

obtenue du tableau est indiquée.

Mathématiques au quotidien : guide de correction

(janvier 2015)




Copie type 1 (4 points)

A) table : Syl

B)
Note : 1 sur4
Justification : — solution incorrecte en A
— valeur correcte obtenue du tableau indiquée en B (1 point)
Copie type 2 (4 points)

A) 225 p00 F+ 4,725 =47 3¢ 4R P
R7R 3T AR P10 R7 R34,5Y ¥
245 131,55 %

B) 245 131,59 x 5,67
YoYe
! 359,90 $

Note : 2 sur 4

Justification : — solution incorrecte en A
— solution correcte en B (erreur antécédente) (2 % 1 point)

Copie type 3 (4 points)

A) 205 000X 090 7 204 500 4

B sa5 000 i)’gé

=1 29575 $/rois

Note : 3 sur4

Justification : — solution correcte en A (2 x 1 point)
— valeur correcte obtenue du tableau indiquée en B (1 point)
— solution incorrecte en B

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



Indique deux facteurs qui pourraient faire augmenter ou baisser la prime
d’assurance d’un propriétaire occupant.

Exemples de réponse :

— le montant de la franchise;

— des options telles que le refoulement d’égout, les objets de valeur, [’entreprise
a domicile, les avenants, etc.;

— la valeur de la maison;
— la proximité avec une caserne de pompiers ou une prise d’eau d’incendie,

— les réductions telles que pour l’avertisseur antivol, 5 années sans sinistres,
réductions pour ainés, etc.;

— type d’assurance (standard ou multirisque),
— changer de compagnie d’assurance;
— demandes de remboursements précédentes,

— le quartier ou la maison est située.

(2 x 1 point)

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)

N Auelgue chose %u'on o volé

) Auelgue chose %u'on 0. endomimog

Note : 0 sur 2
Justification : — réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)

Le secteur peut influer sur les franchises si c'est un secteur connu pour les inondations, le vol ou
tout autre probleme, La tdille de la mdison et la superficie du terrain,

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)
Copie type 3 (2 points)

(4) Le cecteur ol Ue habitent

(2) Leg réclamationg antérieures

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



 Quesion -

Décris 2 améliorations énergétiques qui s’offrent aux propriétaires d’'une maison.

Item du test et guide de correction

(2 points)

Exemples de réponse :

Amélioration

Description

chaudiere a haut rendement

paiements mensuels de gaz
moins élevés

amélioration de [’isolation du
vide sous le toit (grenier)

moins de perte thermique

frais mensuels de chauffage
moins élevés

remplacement des fenétres

moins de perte thermique

frais mensuels de chauffage
moins élevés

remplacement des appareils par
des appareils a haut rendement

cotits de fonctionnement
moins élevés

utilisation des ampoules AFC et
DEL, etc.

meilleure durée de vie

consomment moins
d’énergie

1 point pour chaque description qui correspond a l’amélioration

(2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



Copie type 1

(2 points)

Amélioration

Description

P medix Solcires

réduisenT Tes frais A é6LecTriclé e
ULl isenT /Q'é/r\,arg,(,e <o ve

-

9éo‘[ﬂar/mgua
Note : 1 sur 2
Justification : — une réponse correcte (panneaux solaires) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
Amélioration Description
Ampoules - acheter un Type J)ampawle élecfri‘zwe qui a
lectrigues une longue duwée de vie
Nne pas jeter un grand nombre d \ampoules
Slectrigues
/)Ppareil de - sSe procuver un bon appaveil pour chautter la
chauttage maison ou la chambre
Ls Putilisation Lun seul appareil permettva
Léconomiser de ’éneraie
Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)
Copie type 3 (2 points)
Amélioration Description
. La laveuse et la s€cheuse Sont cle
Laveuse/Sécheuse , P ,
Irosses conSommatrices o energie
La cuisson nécessite une grandle
Four s (P2
quantite o energie
Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



Une maison a une valeur fractionnée de 160 000 $ et une fagade de 50 pieds.
Le taux de la taxe municipale est de 23,01 milliémes. La taxe scolaire est de
1 171,20 $. La taxe d’améliorations locales des réseaux d’égouts est évaluée a 6 $
le pied. Calcule le total des taxes a payer si le crédit d’impot foncier provincial est

de 750 $.
Réponse :
23,01
Taxe municipale : 160 000 $ x 23,01
1 000
=3681,608 « [ point

Coiit des améliorations locales : 50 X6 $
=300,008 <« I point

Taxe scolaire : 1 171,20 $

Montant total de la taxe : 3 681,60 $+3008+1171,208—7503
=4402,80 8 « [ point

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (3 points)

Vadewr fractionnée -
(L0 000 ¥ x 45 7 = 7 000

23,0l
Toxe municipade = A 000 B x 1 — - | 656, X
000

v Toxe scoqire = 117120
A g7 Ak
- 190
A 077,98 %
Note : 1 sur 3
Justification : — calcul incorrect (taxe municipale)
— calcul incorrect (améliorations locales omises du calcul)
— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (3 points)
160 000 + 23,0l = (¢ 495350 4
6 A93,50 & B 124,70 %
+ | 171,20 % - 750
B 124,70 $ 7 374,70 %
LA TAXE TOTAVE A PAYER =T De [ 374,70 %
Note : 1 sur 3
Justification : — calcul incorrect (taxe municipale)
— calcul incorrect (améliorations locales omises du calcul)
— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (3 points)
6 x50 =300 F
160 000 (0),230/) = 3¢ §/6
+ 300
/171,20
38 287,20 F
38 287,20 - 750 = 37 537,20 £ taxe
la taxe totale est qe 37 537,20 £ taxe
Note : 2 sur 3
Justification : — calcul incorrect (taxe municipale)

— calcul correct (améliorations locales) (1 point)
— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



Explique pourquoi la prime d’assurance serait moins élevée pour 1’assurance
locataire que pour 1’assurance des propriétaires occupants pour la méme propriété.

Exemples de réponse :

— Tu n’as besoin d’assurer que le contenu de la maison quand tu es locataire,
par conséquent [’assurance serait moins chere.

— Tun’as pas la responsabilité d’assurer le terrain ou l'immeuble quand tu es
locataire.

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (1 point)

la localtion d ' une maison serait moins chére ef ¢’ asswance serait E;a(cm&m.‘ mowns chére

on a moins de /Les/zonsa.bc’&'éés 7uand on loue can on n' est Sas /wo/uu’éc‘auu de la maison

Note : O sur 1
Justification : — réponse incorrecte
Copie type 2 (1 point)

Les franchises vont bdisser; comme tu n'es pas le propriétaire de la mdison, le propriétaire
palerdit pour la réparer.

La mdison ne t'appartient pas, elle appartient au propriétdire; ce derier pale donc pour les
réparations et d'autres choses.

Note : O sur 1
Justification : — réponse incorrecte
Copie type 3 (1 point)

Quand tu loves une maison, les seules choses gue Tu as 4 assuver ce sont
tes biens materiels car la maison ne ‘f‘)dPPd\v’T;t‘}VW‘ pas. Quand tu achetes la
maison, elle devient ton bien, elle Tlappartient, ainsi que tes biens quelle
contient. Les choses que tu assures 7144}'14/ Tu loves ce sont tes biens, 7:44714/
tUu achetes la maison tu assuves la maison et les biens car ils T’apparﬂeﬂnenf
Slest pour cela que la location coliterait wmoins cher en termes Lassurance.

Note : 1 sur 1
Justification : — réponse correcte (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015) 11



Explique trois types de cofits supplémentaires (colits uniques) a prendre en
considération au moment d’acheter une maison. N’inclus pas le versement initial
ni le paiement hypothécaire.

Exemples de réponse :

Colt supplémentaire Explication

coltits de raccordement aux services publics (gaz,

rais de service public 1 S .
J p téléephone, télévision par cable, etc.)

difference entre la date d’achat et la date a laquelle on

ajustement des intéréts \e , R
peut utiliser ’hypothéque

montant payée au propriétaire pour l'impot foncier payé

rajustement d’impot foncier .
Y poLe a l’avance

rajustement d’assurance des | coiit distribué au prorata pour assurer une maison de
propriétaires plus grande valeur

taxe sur les transferts

fonciers frais payés pour transférer le titre de propriété

cotit du déménagement : coiit des déeménageurs ou

deménagement . ;
simplement de [’essence

cotit optionnel pour ’acheteur : afin de personnaliser ou

decoration/rénovation L .
d’améliorer la maison

cotit optionnel pour ’acheteur : s’il n’en avait pas avant

appareils électroménagers , .
PP & lachat de la maison

cotit optionnel pour [’acheteur : réparations qui

réparations immédiates - . : .
améliorent la maison ou qui sont essentielles

cotit optionnel pour [’acheteur : s’il n’en avait pas avant

Item du test et guide de correction

meubles , .
["achat de la maison

arpentage de la propriété peut étre nécessaire pour I’hypothéque (document légal)
cotit optionnel pour l'acheteur : certains acheteurs

frais d’inspection de la veulent savoir si la maison est solide d’'un point de vue

maison mécanique et structurel avant de dépenser une grosse
somme d’argent

avocat/frais d’avocat nécessaire pour le transfert du titre de propriéte

frais d’évaluation frais imposés par la banque pour [’hypotheque

prét hypothécaire a proportion élevée : frais imposé par

assurance prét hypothecaire . . 7
la banque si le versement initial est minimal

1 point pour chaque explication qui correspond au coiit supplémentaire (3 x 1 point)

12 Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



Copie type 1 (3 points)
Colt supplémentaire Explication
e Cest ce que tu peux choisir d'avoir et de payer pour
Assurance habitation e quetup - ' payer
protéger fa maison contre les dommages ou le vol
Tu peux avoir acheté ta maison pour moins que Ce qu'elle
Taxe de vente vaut en réalité et par consequent il y a une taxe de
vente supplémentaire
Frais de Courtage Frais payés au courtier en immeubles pour son aide
Note : 0 sur 3
Justification : — réponses incorrectes
Copie type 2 (3 points)
Colit supplémentaire Explication
, + T ne le Pais giune seule Pois au moment ou
Peintuve /
TU emmengges
, , v Démonstration de ce gue TU veux %Jam/ +u
Renovation ;
va emmeNndgqgey”
, ‘ o Faive 1a décoration gue Tu veux 7uam/ tu
Décoration ,
emmenNgges
Note : 1 sur 3
Justification : — une réponse correcte (toute décoration/rénovation) (1 point)
Copie type 3 (3 points)

Colt supplémentaire

Explication

Actkat ode terrain

luand tu constru’s wne rraison, 7/ y a wne certarine
J .
Sotrre &' argent que tu as pour acheter wne Ha’Sorn.

Systénre o 'alarne

N J , ,
Systerre d'alarnre dans ta maison, que tu S0/s en
tra/n de batir une toute nowvelle mraison ox gue tu

N . N )
achetes whe #7a/Son Sans «h SySterre o alarre.

Garantie a /ong
terrre

Tuw peux cho/sir une garantie Supplérrentarre pour

whne rnowvelle r7a’Son.

Note : 2 sur 3

Justification : — deux réponses correctes (systeme d’alarme et garantie a long terme)
(2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)
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Probabilité

La probabilité¢ que Billy marque un panier est de 6 sur 8. Indique le taux de
réussite de Billy sous forme de fraction et en pourcentage.

Fraction :
c Pourcentage :
2
e
o
- Réponse :
o
o
o Fraction : — « I point
T
[}
= 6
= Pourcentage : —x 100
o 8
e
o
‘l‘-n' =75% « [ point
S
= Remarque a intention du correcteur : Accepter des fractions équivalentes.
© Les unités ne sont pas requises.
£
)
=

14 Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



Copie type 1 (2 points)

6
B

Fraction :

Pourcentage : 0,75 %

Note : 1 sur 2

Justification : — une réponse correcte (fraction) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
3
Fraction : 4

Pourcentage : 0,75 15 %

Note : 1 sur 2

Justification : — une réponse correcte (fraction) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
it=)
Fraction : 10O
Pourcentage : 45

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015) 15



Lors d’une expérience, Jonas tire des blocs d’un sac. Il y a un nombre égal de
blocs rouges, de blocs jaunes et de blocs bleus.

A) Indique la probabilité théorique de tirer un bloc jaune. (1 point)
Réponse :

é ou 033 ou 33% ou wunsurtrois ou 1:3

B) Aprés avoir répété 1’expérience plusieurs fois, Jonas tire un bloc rouge 7 fois,
un bloc jaune 3 fois et un bloc bleu 2 fois. Indique la probabilité expérimentale
de tirer un bloc jaune. (1 point)

Réponse :

% ou 025 ou 25% ou trois surdouze ou 3:12

Remarque a intention du correcteur : Accepter les représentations
équivalentes.

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)

A) & aune

blen + rou ge + J aune
3
B) e%pérdmenfdﬂe = :

Note : 1 sur 2

Justification : — réponse incorrecte en A
— réponse correcte en B (1 point)

Copie type 2 (2 points)

A) T v a 1 cvance sor 3 DE TIRER LE BLOC TAONE.

B) Roucss Teonesdbreo
73332

TL v & 3 CHANCES SOUR 9 DE TIRER ON BLOC TAONE .

Note : 1 sur 2

Justification : — réponse correcte en A (1 point)
— réponse incorrecte en B

Copie type 3 (2 points)

A) La probabilité de tirer un bloc joune est de | sur 3.

B) rouge = 5% % 25 % dv temps
Jaune = 25 % Jonas a tiré un blec Joune.
blev = |7 %

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015) 17



Item du test et guide de correction

Une entrepreneure dépenserait 1 000 $ pour préparer une soumission pour un
projet de construction. Elle aurait 1 chance sur 4 de gagner le contrat. Si elle
gagnait le contrat, elle recevrait 3 000 $ pour le travail.

A) Calcule la valeur probable (VP) « espérance mathématique ». (3 points)

Réponse :

gain$ =30003—1000$%
=2000$

VP = P(gagner) X gain $§ — P(perdre) X perte $

[ aucun point pour 1 ou 2 substitution(s) correcte(s)
; 3 ou
= 7 X 2000 $— 7 X 1000 $ <1 point pour 3 substitutions correctes
ou
| 2 points pour toutes les substitutions correctes
=500%-750$%
=-2508 « 1 point
oU

Gains moyens : é x 3000 $

=7508% « 1 point
750 $— 1000 3%

%/_/

1 point
=-2508 « 1 point

B) Justifie si elle devrait soumissionner pour ce projet d’apres la valeur probable
calculée en A. (1 point)
Réponse :

Non, le gain probable est négatif, par conséquent, elle ne devrait pas
soumissionner pour ce projet.

18
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Copie type 1 (4 points)

A
) % = chahce oe gagher 2 000 £ % = gle chance de re pas obtenr /e contrat

25 % de chatice de gagher 2 000 £ 75 % chance gue tu perdes | 000 5

Je ne sowrr/ssionnerars pas pour ce //wjet car /a charnce que je he
B) gaghe pas 3 000 £ est plus élevée. Je perdral plus probabletrrent

) 000 #.
Note : 1 sur4
Justification : — solution incorrecte en A
— réponse correcte en B (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (4 points)
A) p = Pégdﬁne}’*} = gddn ? - Pﬁperdre) = Per‘éc ?

\/p:o);ls'xsooo¢~o)75x/ooo¢
NP = 0,00

B) Elle ne devract PAS Soumlssloraner pour Ce pr‘oc}' et.

Note : 2 sur 4
Justification : — trois substitutions correctes en A (1 point)
— solution correcte en A (erreur antécédente) (1 point)
— réponse incorrecte en B
Copie type 3 (4 points)

A) VP = Plgagrer) x (quin) - ¥ (perdre) x (perte 3)  B) Elle ne devrait pas soumissionner

| 3 pour ce /)r@'ef parce que la
VP - “4 x 3000 - “4 x 1 000 valeur probable est de zéro, par
VP = 750 - 750 conséguent, elle e gagrerait n re
VP-p 4 perdrait de largent a long terme.
Note : 3 sur 4
Justification : — trois substitutions correctes en A (1 point)

— solution correcte en A (erreur antécédente) (1 point)
— réponse correcte en B (erreur antécédente) (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015) 19



| Question 10 (1 point)

Selon les prévisions météorologiques, il y a une probabilité de 30 % qu’il pleuve
demain. Indique la cote (les chances) qu’il ne pleuve pas demain.

Réponse :

70:30 ou 70a 30

Remarque a intention du correcteur : Accepter une cote équivalente.

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (1 point)

((:‘[6./7\1 don b o chamce guﬁx/@ e /O/e,euv:a pas 2SSl de 70 ‘70, 3,& ReisSerd »mon.
parapliae & Ao auson.

Note : O sur 1
Justification : — réponse incorrecte

Copie type 2 (1 point)

70 . _
= (a charce 70« { plenve demain
3

Note : O sur 1
Justification : — réponse incorrecte

Copie type 3 (1 point)

les chances %J)H Nne Plew\/e pas sont de 70 % 5 30 %

Note : 1 sur 1
Justification : — réponse correcte (1 point)
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| Question 11 (2 points)

Item du test et guide de correction

Le gérant d’une entreprise de vétements recueille les données suivantes sur les
ventes pour la saison d’hiver.

Couleur des t-shirts rouge jaune vert bleu

Nombre de t-shirts achetés 111 140 204 145

A) Indique la probabilité qu’un client a acheté un t-shirt vert basée sur les
données de ventes mentionnées ci-dessus. (1 point)

Réponse :

204

Probabilité : x 100
111+ 140+ 204 + 145

204 .
=—— « I point
600

Remarque a ’intention du correcteur : Accepter les représentations
équivalentes.

B) Le gérant du magasin doit commander 9 000 t-shirts pour I’année prochaine.
Indique le nombre de t-shirts verts que le gérant devrait commander selon les
données sur les ventes ci-dessus. (1 point)

Réponse :

204 x 9000
600

= 3 060 t-shirts verts « 1 point

22
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Copie type 1 (2 points)

A) / B) o poo = =2 250
25 7 = 4
%
z/ q/ Crraait obisiv 2 25 ) Z—shiris vEsrls.
Note : 1 sur 2
Justification : — réponse incorrecte en A
— réponse correcte en B (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
A) o n B) ¢oo = 207
4&& g OO0 2 207 = #FS 5 OO
Note : 1 sur 2
Justification : — réponse correcte en A (1 point)
— réponse incorrecte en B
Copie type 3 (2 points)
A) 204 4+ 140 + 145 + 111 = c00 B) 9 000/150 = &0
GO X 51 = 2 060
204 51
o0 150 on devrait falre environ 2 060 t-shirts
Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Financement d’une automobile

| Question 12 (2 points)

Tyson occupe un emploi pour lequel il a besoin d’un véhicule pour voyager a
I’extérieur de la ville. En moyenne, il parcourt au moins 3 000 km par mois.
Indique un avantage et un désavantage de louer un véhicule.

Exemples de réponse :

Avantage Désavantage
joie de conduire une nouvelle pénalité ou prime pour la distance
voiture trés souvent parcourue

peut étre comptabilisé comme

, , . aucun investissement
dépense d’entreprise

fiabilité d’une nouvelle voiture | plus cheére a long terme

paiement mensuel moins élevé

(2 x 1 point)

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)

Avantage : Tu peux mrettre £in a /a Jocation a tout rrorert.

Désavantage : la vorture re t’a//aht/eﬁt pas et tu ne peuX dohc pas
/a personnaliser.

Note : 1 sur2
Justification : — une réponse correcte (désavantage) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
AVANTAGE DESAVANTAGE
moins chére distance limitee
/zmm[ss[on. /I_OU/L
condune
Note : 1 sur 2
Justification : — une réponse correcte (désavantage) (1 point)
Copie type 3 (2 points)

avantage - Si la voiture tombe en panne ou doit étre reparée, le concessionnaire paie. pour les fras.

de’sat/anfage - Si Tyson de’passe le k//OnAe'fmqe mdqué dans le contrat, il doit payer des frais
additionnels.

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)
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| Question 13 (2 points)

Shannon vit au Manitoba et va acheter la voiture de son voisin pour 6 500 $.

Le voisin paie pour la vérification de sécurité et la recherche sur un privilege.

La valeur comptable de la voiture est de 8 000 $. Calcule le prix d’achat total de la
voiture, taxe incluse.

Réponse :
TVP sur la valeur comptable : 8 000 $ < 0,08
=640 $ « 1 point

Prix de la voiture : 6500 %+ 640 3
=7140 3 « 1 point

Item du test et guide de correction
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Copie type 1

(2 points)
8 000 x 0,05 = 400
G 500 + 400
Note : 1 sur2
Justification : — utilisation de taxe incorrecte
— cout total correct (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
6 S00 # < 0,05 = 3 250 #
6 500 + 3 250 =\9 750 #)
§ 000 # x 0,08 = 640 #
§ 000 + 640 A\E 640 #)
7750 # + 5 40 # NS 390 #)
Note : 1 sur 2
Justification : — TVP sur la valeur comptable correcte (1 point)
— cot total incorrect
Copie type 3 (2 points)

(TYP)
8000~ 0,08 =640

8 000 + 640
= 8 640
Note : 1 sur2
Justification : — TVP sur la valeur comptable correcte (1 point)

— cout total incorrect
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| Question 14 (4 points)

Bonnie aimerait acheter un véhicule neuf d’un concessionnaire d’automobiles
au Manitoba pour 16 200 $, avant les taxes. Elle a épargné 5 000 $ pour un
versement initial.

A) Calcule le montant que Bonnie doit emprunter pour acheter le véhicule.
(2 points)

Réponse :

Prix d’achat : 16200 $x 1,13

=183068 « I point
Capital : 18306 $— 5000 $
=133068 « I point

B) Bonnie peut obtenir un prét sur 4 ans a un taux d’intérét de 5,5 %. Calcule le
montant d’intérét dans le premier paiement mensuel. (2 points)

Réponse :

I =Ctd

Item du test et guide de correction

=13306$ ><0,055><é <« 1 point

=60,99 § « 1 point

28 Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



Copie type 1 (4 points)

A) & 200 B) 'Z WLSL X 0,055 x 4
- 5 000
nw 200 = Z W43z $
* \)\3

dz tst ©

Note : 2 sur 4
Justification : — utilisation de taxe incorrecte en A
— capital correct en A (erreur antécédente) (1 point)
— substitution incorrecte en B
— solution correcte en B (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (4 points)

A) 16 200X 0,13 = 2 106 B) 13306 x0,055 {731,83]

16 200+ 2 106 = 18 306
18 306 - 5000 =13 306 %

Note : 2 sur 4
Justification : — solution correcte en A (2 X 1 point)
— solution incorrecte en B
Copie type 3 (4 points)

Cid

\t

A) 14 200+ 810 (TP +1 404 TV  B) I

=18 306 - &5 000 = 13 30¢ $ I1=013 306 * (5.5 B * (P
= A Q7,3 B pour # ans
Elle doit. ermpruster 13 306,00 $ A Q7.3+ 48 = £0.99 B

de montant d'intéréd pour
le premier rois est de 460,99 $.
Note : 4 sur 4
Justification : — solution correcte en A (2 % 1 point)
— solution correcte en B (2 % 1 point)
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| Question 15 (2 points)

Item du test et guide de correction

Une voiture parcourt 2 400 km et consomme 200 L d’essence. Calcule la
consommation d’essence de la voiture en L/100 km.

Réponse :

Essence consommée en litres

CE x 100
Distance en km
zﬂXIOO « 1 point
2400 km
= 38,3 L/100 km « [ point
ou
200 L xL )
= « 1 point
2400km 100 km
_ 200 % 100
2400
= 8,3 L/100 km « [ point

Remarque a ’intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Copie type 1 (2 points)

200 20 1
2 doo 24o 12
1L
12 lem
Note : 1 sur2
Justification : — substitution correcte (1 point)
— solution incorrecte
Copie type 2 (2 points)
00 L de camuwont
X AL 8,33 4 pQC 100 Km
2L 400 Km
Note : 1 sur 2
Justification : — substitution correcte (1 point)
— solution incorrecte
Copie type 3 (2 points)

2 Yoo + 200 = |2

| 200 + |©O = |2

Ltoo + so = |2

300 + 25 = |2

Iso =+ lZDS’ = |2

|loo =+ %D's = |z>oq

Lo convommation et de 853 on B ‘i’\”r&ﬁ ank OO R~

Note : 2 sur 2
Justification : — solution correcte (2 x 1 point)
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Quesion 16

Frank loue sa camionnette depuis 3 ans. Il a fait des paiements totalisant 16 028 $.
Cette somme comprend un versement initial de 3 500 §.

Item du test et guide de correction

(2 points)

Calcule le paiement mensuel de la location de la voiture.

Réponse :

Montant total du

paiement de location :

Paiement mensuel :

16 028 $—3500 38

=125288 « 1 point
12528 8

36
=348 § « 1 point
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Copie type 1

(2 points)
(b 0OR8 ¥ 3 500 = [1 A8
(19 68 = 3) = [ X =|54X 44
Note : 1 sur2
Justification : — montant total du paiement de location incorrect
— paiement mensuel correct (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 2 (2 points)
3 ans o 3¢ mols
/6 02§ + 3 500 = /9 52§ = 3¢ = 542,44 2/ mols
Note : 1 sur 2
Justification : — montant total du paiement de location incorrect
— paiement mensuel correct (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
6 028 - 3 500 = 12 528
12 528 = 3 =4 1/6
Y176 = 172 = 348,00 §
Note : 2 sur 2
Justification : — solution correcte (2 x 1 point)
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| Question 17 (1 point)

Item du test et guide de correction

Sam a subi un accident de voiture. Explique si cela aura un effet sur le cott de son
assurance automobile au Manitoba.

Exemples de réponse :
Oui, son assurance augmentera s’il est en faute.

ou

Non, son assurance n’augmentera pas s’il n’est pas en faute.
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Copie type 1 (1 point)

) . . )
Laccident va influer zur le colt de lassurance car
les aptitudes de condulte zont prises en comple

) ) .
dans le montant d assurance guon gate.

Note : O sur 1
Justification : — réponse incorrecte
Copie type 2 (1 point)

Cela dépend de la responsabilitd quon a
dans I'accident. Sil'on a tort, le nombre de points
d maptitude va étre Llevé et va Faire augmenter
les Frais de concuite et o'assurance. Cela dépencl aussi
de sil'on utilise |'assurance pour couric les dommadges.

Note : 1 sur 1
Justification : — réponse correcte (1 point)
Copie type 3 (1 point)
Toud dépend de G G COLSE A'accidemnT,
sl £Tal Jusle assis dams Le viéhicule
2T qwa,ﬁ(?u'm a fra,ﬂoﬂpé Son vibFicule, mom, nbIS
s'd e coausé /@'é,cc,idl)e/r\:[, o, cela aura tone anFluence.
Note : 1 sur 1
Justification : — réponse correcte (1 point)
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| Question 18 (2 points)

Item du test et guide de correction

Une voiture neuve cotite 26 800 $, taxes incluses*. Elle se dépréciera de 15 % la
premiere année. Calcule la valeur de la voiture aprés la premiere année.

Réponse :

Le montant de la dépréciation : 26 800 $ X 0,15
=40209% « [ point

La valeur de la voiture apres la premiere année : 26 800 § —4 020 §
=22780$% « I point

ou

La valeur de la voiture apres la premiére année : 26 800 $ x 0,85 = 22780 8
—
I point | point

* La dépréciation se calcule en fonction de la valeur de la voiture. Le concept
de taxes ne s applique pas ici. A [’avenir, [’expression « taxes incluses » ne
figurera pas dans ce type de question.
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Copie type 1

(2 points)

26 300 * 0I5 = 4 020 ¢

Note : 1 sur 2

Justification : — montant de dépréciation correct (1 point)
— solution incorrecte

Copie type 2

(2 points)

26 800 x 0,015 = 402 ¥
26 S0 - 402 = 26 395 ¥

Note : 1 sur 2

Justification : — montant de dépréciation incorrect
— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3

(2 points)

26 BOO $ » 0,85 = 22 780 %
VALEOUR DE VA vovTore : 26 BOO % - 22 780 % = 4 020 %

Note : 1 sur 2

Justification : — montant de dépréciation correct (1 point)
— solution incorrecte
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37



| Question 19 (2 points)

Sylvie fait faire ’entretien saisonnier de sa voiture chez un concessionnaire
manitobain. En plus des frais de base de 60 $, Sylvie fait faire une vidange d’huile
pour 50 $ et fait changer tous les patins de frein pour 80 $. Le mécanicien passe
1,5 heure a effectuer les travaux a un taux de 90 $ ’heure.

Calcule le montant total, taxes incluses, de la facture de Sylvie.

Réponse :

Entretien saisonnier/Frais de base : 6() $

Vidange d’huile : 508
Patins de frein : 80 %
Main-d’ceuvre (1,5x90 ) : + 135 %

3258  « I point

Montant total : 3258x1,13
=367,258 <« I point

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)

abd » |15 = 125
0 * L3 = (67,80
50 * I3 = 56,50
B8O » I3 = + BlLI3

Note : 1 sur 2

Justification : — utilisation de taxe incorrecte
— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 2 (2 points)

wo %
so # /90 *# Lo FecTure de &?/Qn'ua

so (j: 325 %)

1,5 Aelne
90 /Q’W£
Note : 1 sur 2
Justification : — total avant taxes correct (1 point)
— montant total incorrect
Copie type 3 (2 points)
Article Quantite | colt
f vals de base | 60 #
\/;4/4}’\39 Lhuile | so #
Patins de Frein | 50 #
Main-daeunre \ J I,S
Montant total
|90 + |35 = 225
225 # x 1,03 =|25Y,25 #
Note : 1 sur 2
Justification : — total avant taxes incorrect

— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)
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Géométrie et trigonomeétrie

| Question 20 (2 points)

Détermine le nombre de diagonales dans un octogone régulier.

Nombre de diagonales :

Réponse :

n(n—3)

Nombre de diagonales : D = 5

8(8—3) .
:T « 1 point

=20 « 1 point

ou

Item du test et guide de correction

« 1 point

11y a 20 diagonales. « [ point

Remarque a intention du correcteur : Ce n’est pas nécessaire de dessiner les
diagonales a l’intérieur de [’octogone.
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Copie type 1 (2 points)

6(3)

Note : 1 sur 2

Justification : — substitution incorrecte
— réponse correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 2 (2 points)

9 Jiagohales

Note : 1 sur 2

Justification : — polygone incorrect
— réponse correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 3 (2 points)

! d'\agona\es

Note : 1 sur 2

Justification : — polygone correct (1 point)
— réponse incorrecte
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| Question 21 (3 points)

Item du test et guide de correction

Sally voit un avion dans le ciel qui vole en s’¢loignant d’elle selon un angle
d’¢lévation de 32°. En méme temps, Tom, qui se trouve a 6,3 km de Sally, voit le
méme avion voler vers lui selon un angle d’élévation de 15°.

o

X
Sally 32" 15° Tom
6,3 km
Calcule la distance entre 1’avion et Tom.
Réponse :
Troisieme angle : 180 — 32 —15
=133° « 1 point
sin A sin B
a b
sin133°  sin32° )
= « I point
6,3 X
x=4,6km <« 1 point

Remarque a ’intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises. On
permettra divers arrondissements.
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Copie type 1

(3 points)

sinA sin
a b
)9' SiNDA ; sinlbs
X X 6, D
sSinSA (4,2
Sally £3Z —— (5 Tom sinl%

Note : I sur3
Justification : — troisiéme angle incorrect

— substitutions incorrectes

— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)

Copie type 2 (3 points)
sina sinb _ sinc
)-). sinf\ sinB3 sinC
Q
133 3 sino . sinb,3
. S sin32  sinl33
Sally 32 15 Tom
P (sin32XsinG,3)
) sin sinb,
80 -32-15=133 e el O
Note : 1 sur 3
Justification : — troisieme angle correct (1 point)
— substitutions incorrectes
— solution incorrecte
Copie type 3 (3 points)
b <
sinB sinC
> 62 <
138 « sinl 3§ Sin3
32° 15° , 6,3
Sally Tom Sin3L x = 4,99 kwm
6,3 km sinl3¢
Note : 2 sur 3
Justification : — troisieéme angle incorrect
— substitutions correctes (1 point)
— solution correcte (erreur antécédente) (1 point)
43

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)



| Question 22 (2 points)

Item du test et guide de correction

La loi des cosinus est souvent utilisée dans les applications commerciales,
industrielles, artistiques ou de construction.

A) Trace un dessin ou un diagramme étiqueté (pas nécessairement a I’échelle) qui
démontre ou la loi des cosinus peut étre utilisée dans le monde réel. (1 point)

Réponse :

1 point pour l’esquisse

B) Appuie ton diagramme avec une explication sur la facon dont la loi des
cosinus a ét¢ utilisée. (1 point)

Réponse :

1 point pour [’explication
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Copie type 1 (2 points)

osh
A) D\’a‘\)&*@ -~ @\OCC S 3 %%Q-\—Cau A B)
e
20

T \'se) X

4
OP]M é—)\aoﬁm\* 6

Note : 1 sur 2

Justification : — esquisse correcte en A (1 point)
Copie type 2 (2 points)
A) B) La lo du cosimus peut étre
Distar utilisée pour fare le graphigue
et Lune trajectore de vol autour
r dun enserble de tempétes dans
Pindustrie du transport aérien.
Si la tempéte se situe au centre,
lavion pourvait tracer langle
decart et défermmerJ(As&/M’O(Z le
A 215 femn ¢ détour sest fait.
Note : 2 sur 2
Justification : — esquisse correcte en A (1 point)
— explication correcte en B (1 point)
Copie type 3 (2 points)
@ =cte ) , ,
A) T B) - fur déterrrner /a distance entre
cab/e corru Je poteaw et Je pornt o fixer Je
Z ou ang/e céble aw sol.

connu ] o ,
- S/ tu connalis /angle formni par

Je poteaw et /e 5o/, /a hautewr o
poteax et /a Jonguewr qu cdble,
alors tu peux calcwler /a qistance
entre Je poteaw et /e chb/e.

Po”:g o

4\ so/

Note : 2 sur 2

Justification : — esquisse correcte en A (1 point)
— explication correcte en B (1 point)
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| Question 23 (3 points)

Item du test et guide de correction

Considére un hexagone régulier de centre C :

/ X

a

A) Détermine la mesure de I’angle au centre de 1’hexagone. (1 point)

Réponse :

l'angle au centre : 360 + 6
= 60° « [ point

B) Détermine la longueur du co6té a. Justifie ta réponse. (2 points)

Réponse :
La longueur du coté a est de 16. <~ I point

1l s’agit d’un triangle équilatéral. Tous les angles du triangle
mesurent 60° et donc tous les cotés sont égaux. < 1 point
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Copie type 1 (3 points)

A) 260 + 5 & 32D

A serait de 1,4l parce
que le triangle est iSoclle;
B) |6 é 3 16 a 8O = 72 = 10¢  _pime cest un hexadgone

= R régulier quand cest isocele,

sind 4 Si e
a in 7 =51 tu sais que les deux angles

=

a YZMQ"‘!)(ZJ.) 16)(sin ) cle la base somt €9aux et
< nb\#\ T T a5y tu les connais parce que tu

conmmais I'angle C et tu peux

utiliser la loi des sinmus pour
Note : 2 sur 3 calculer le <5t A.

Justification : — réponse incorrecte en A
— réponse et justification correctes en B (erreur antécédente) (2 x 1 point)

Copie type 2 (3 points)

B) La Aornguews du c8lé O oSt de Ie. TA s'agl d'ven Tricongle isocede.

Note : 2 sur 3
Justification : — réponse correcte en A (1 point)
— réponse correcte en B (1 point)
— justification incorrecte en B
Copie type 3 (3 points)
96% - 60D B) 6% + 6% = 26)16)co0s(60)

a&

a* = 512 - 256
a* = 256

Ja = 256

a =16

L'angle au centre est de 60°

Note : 3 sur 3

Justification : — réponse correcte en A (1 point)
— réponse et justification correctes en B (2 % 1 point)
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| Question 24 (2 points)

Item du test et guide de correction

Les polygones sont souvent utilisés dans les applications commerciales,
industrielles, artistiques ou de construction.

* Trace un dessin ou un diagramme qui démontre comment les propriétés des
polygones sont utilisées dans le monde réel. (1 point)

* Appuie ton diagramme avec une explication sur la fagon dont ces propriétés
ont été utilisées. (1 point)

Réponse :

1 point pour l’esquisse

1 point pour [’explication
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Copie type 1 (2 points)
Dans la nature, les abeilles utilisent les
polygones pour construire les rayons dans
lesquels elles conservent leur miel dans la
ruche.
Note : 1 sur 2
Justification : — esquisse correcte (1 point)

— explication incorrecte
Copie type 2 (2 points)

On utilise les potyqones en artisanat pour Créer

des supports solides

Si un artiste a une toute nouvelle sculpture et a
besoin d'un support qui ne fomberait pas mais qui
serait facile a déplacer; la meilleure option serait
d'agencer des triangles pour former un polyore.

Note : 2 sur 2

Justification : — esquisse correcte (1 point)
— explication correcte (1 point)

Copie type 3

(2 points)

En art, quand on dessine ou petnt quelque chose,
on peut voulolr insérer une forme stmilaive o
Vintériewr d'une forme déjin existante. On peut Le
faire en utilisant des polygones car en jolgnant
les wiliewx des cotés d'un polygone régulier, on
obtient un petit polygone similaire.

Note : 2 sur 2

Justification : — esquisse correcte (1 point)
— explication correcte (1 point)
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| Question 25 (2 points)

En regardant sa barre de chocolat d’une vue d’en haut, Brian indique qu’elle a
I’apparence d’un rectangle. Indique deux propriétés qui confirment que la barre de
chocolat de Brian est un rectangle.

Exemples de réponse :

— les cotés opposés ont la méme longueur
— les quatre angles sont droits
— les cotés opposés sont paralléles

— les diagonales sont congruentes

(2 x 1 point)

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)

Note : [ sur2
Justification : — une réponse correcte (cotés) (1 point)

Copie type 2 (2 points)

R paireS de cbFES Sont de /onguiz,uﬂs’ 53@/85
foilS IS a,ngjzs inFEriciirs Sont ég_d,é/LX

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)

Copie type 3 (2 points)

I

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)
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Mesure et précision

| Question 26 (2 points)

Indique un exemple d’applications commerciales, industrielles, artistiques ou de
construction ou un degré de tolérance est requis. Appuie ton exemple avec une
explication sur la facon dont la tolérance a été requise.

Réponse :

1 point pour [’exemple

1 point pour [’explication

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)

OI\W_ PRISE fLECTRIGVE DANS ORN MOTR CAR TO DOILI FATRE DE BRONNES DIMINIIONS

’
AFIN QO TflLLE MENTREL DANS Lt MOTR COMME IL FAOT.

Note : 1 sur 2
Justification : — exemple correct (1 point)
— explication incorrecte
Copie type 2 (2 points)

On menutster. SU faut fatre une porte pour une salle de classe, U dott
uttlicer la tolérance et les mesures exactes sinon la porte sera

a.) trop petite et le frold einflltrera dang la calle
ol
b.) trop arande et ne pourra pasg fermer

Note : 2 sur 2
Justification : — exemple correct (1 point)
— explication correcte (1 point)
Copie type 3 (2 points)

- Tout {upe de Sabrication ou de menuiserie.

- Fabrication des arroires dune ceridine grandeur. Des mesures incorvecles qui dépassent Ia
{olérance pewent. créer des espaces Nides ou Saive que les avpiores concent et ne pussent
PAS, PAY conséquent, comveni.

Note : 2 sur 2

Justification : — exemple correct (1 point)
— explication correcte (1 point)
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| Question 27 (2 points)

Un odometre est utilis¢ pour mesurer la distance parcourue par une voiture.
L’odometre journalier indique 947,2 km. Indique la précision et I’incertitude de
I’odométre.

Précision :

Incertitude :

Réponse :

Précision : 0,1 km « 1 point

Incertitude : 0,05 km « 1 point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
Accepter £ 0,05.

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)
Précision : K
Incertitude : KA.
Note : 0 sur 2
Justification : — réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)
Précision : Q57,4
Incertitude : 433,00
Note : 1 sur2
Justification : — précision incorrecte
— incertitude correcte (erreur antécédente) (1 point)
Copie type 3 (2 points)
Précision : 0./
Incertitude : 0.5
Note : 1 sur 2
Justification : — précision correcte (1 point)
— incertitude incorrecte
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| Question 28 (2 points)

Item du test et guide de correction

Une regle d’un metre a été laissée dehors au soleil et elle a augmenté de volume.
Explique comment cela aura un effet sur I’exactitude et la précision de la regle.

Exactitude :

Précision :

Réponse :

Exactitude :

change (en mieux ou en pire) <« I point

Précision :

ne change pas « I point
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Copie type 1 (2 points)

Exactitude :

Les lignes peuvent un peu Jépas_sf;r de | em de pavt et Lautve, vendant les
mesures plus longues.

Précision :

La Précisian maniweraif car les mesuwes seraient les longues 7%9”35 ne le
sont véellement:

Note : 1 sur 2
Justification : — une réponse correcte (exactitude) (1 point)

Copie type 2 (2 points)
Exactitude :

Cela aura un effet sur lexactitude car une fois que le metre e)allomge, 1l déborde

lechelle de ce gue tu mesures.
Précision :

Cela aura un effet sur la précision car une fois que le metre salonae, il ne sera
7 g S!

flus avssl précis cidi\ lgtait avant.

Note : 1 sur2
Justification : — une réponse correcte (exactitude) (1 point)

Copie type 3 (2 points)
Exactitude :

Cexactitude p@r/tf devenir d;’spmparb’amée parce gue le metre /)eu’( devenir fmp gmm{.
Précision :
La precision demeurera la plus petite unté du metre.

Note : 2 sur 2
Justification : — deux réponses correctes (2 x 1 point)
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| Question 29 (2 points)

La largeur d’un cadre de porte a une valeur nominale de 36 pouces (qui est a
mi-chemin entre la valeur minimale et maximale). La tolérance est de 0,5 pouce.
Indique les valeurs minimale et maximale de la largeur du cadre de porte.

Valeur maximale :

Valeur minimale :

Réponse :
Valeur maximale : 36,25 pouces « [ point
Valeur minimale : 35,75 pouces « [ point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)

Valeur maximale : 3 Po

Valeur minimale : ©,s Pe

Note : O sur 2

Justification : — deux réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)
. +0,25
Valeur maximale : 36 15
- : I
Valeur minimale : -0,2%

Note : 0 sur 2
Justification : — deux réponses incorrectes

Copie type 3 (2 points)

Valeur maximale : 26,9 pouces

Valeur minimale : 25,5 pouces

Note : 1 sur 2

Justification : — réponse incorrecte (valeur maximale)
— réponse correcte (valeur minimale) (erreur antécédente) (1 point)

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015) 59



| Question 30 (2 points)

Item du test et guide de correction

Une entreprise de soudage a déterminé que la longueur désirée d’un
bras en acier est 12 cm +2.5 cm. La tolérance est donnée sous la forme

+tolérance

valeur nominale , . Indique la valeur nominale et la tolérance.

valeur nominale :

tolérance :

Réponse :

valeur nominale : 9,5 cm « 1 point

tolérance : 5cm « [ point

Remarque a ’intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Copie type 1 (2 points)
valeur nominale : 1,5
tolérance : 15
Note : 0 sur 2
Justification : — deux réponses incorrectes
Copie type 2 (2 points)
valeur nominale : A5
tolérance : 2,5
Note : 1 sur2
Justification : — réponse correcte pour « valeur nominale » (1 point)
Copie type 3 (2 points)
valeur nominale : 12
tolérance : S
Note : 1 sur 2
Justification : — réponse correcte pour « tolérance » (1 point)
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Statistique

| Question 31 (2 points)

Considére les notes suivantes obtenues par les ¢léves d’un cours de biologie de la

12¢ année :
61 80 87 54
40 86 61 68
54 72 54 87

A) Indique la moyenne. (1 point)

Réponse :
804
Moyenne : ——
12
=67 « 1 point

B) Indique le mode. (1 point)

Réponse :

Item du test et guide de correction

Mode : 54 « [ point
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Copie type 1

(2 points)

A o

/R

B) ¢7 -40-497

Note : O sur 2

Justification : — réponse incorrecte en A
— réponse incorrecte en B

Copie type 2

(2 points)

A) L1+ BOTBTTSHTHOTBL T LI LB T
EH T T 5487 5 1A 2 7AHIE

B) #O 54 54 54 4l ol 68 73 80 846 87 87

1+
T8 . s

Note : O sur 2

Justification : — réponse incorrecte en A
— réponse incorrecte en B

Copie type 3

(2 points)

A) €7

B) S4 3 fors
él 2 fois
81 L fois

Note : 1 sur 2

Justification : — réponse correcte en A (1 point)
— réponse incorrecte en B
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Quesion 2

Item du test et guide de correction

(2 points)

Trois cents (300) éleves ont écrit un examen de mathématiques. Craig obtient une
note de 78 % a I’examen. Calcule le rang-centile de Craig si 204 éleéves ont obtenu

une note inférieure a la sienne.

Réponse :

RC:QXIOO
n

_204

x 100 « I point
300

=68

568 ou 68 ou RC, <« I point
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Copie type 1 (2 points)

0,78 0]
M < 0,53
300
Note : O sur 2
Justification : — solution incorrecte
Copie type 2 (2 points)

C/Lat; elait au 68&° cenlile

Note : 1 sur 2
Justification : — solution correcte (1 point)

Copie type 3 (2 points)

204 : 300 - O)(o%

"

Oy} * 100 = LY %

L] %

Note : 1 sur 2

Justification : — substitution correcte (1 point)
— unités incorrectes (%)
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| Question 33 (1 point)

Item du test et guide de correction

Jody et Carol jouent dans deux équipes de basketball différentes. Elles ont toutes
les deux été classées selon les points qu’elles ont eus dans leur équipe respective.

* Jody est au 90° centile dans son équipe.

* Carol est au 75¢ centile dans son équipe.

Explique si I’on peut déterminer quelle joueuse a obtenu plus de points.

Réponse :

Tu ne peux pas déterminer qui a obtenu plus de points. Le rang-centile indique le
rang que tu occupes dans un groupe. Il n’indique pas la note que tu as obtenue.
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Copie type 1 (1 point)

Now, & partir de information donnée, tu ne peux pas.
TW NE PEUX PAS car tu ne conmals pas Le nombre de filles quil Yy a dans Les dewx équipes.

Note : O sur 1
Justification : — réponse incorrecte
Copie type 2 (1 point)

Nen, peut-éire que \)éciuif@ de Jody na pas obtenu beaucoup de points et Jody a eu
un peu due de points que le reste de l'équipe.

feut-cire gue Carcl a obtenu beaucoup de points mats ces coéciuifiéraé ont ausst

obtenu beaucoup de points.

Note : 1 sur 1
Justification : — réponse correcte (1 point)
Copie type 3 (1 point)
J_ochj) 40°
Carol, 75*

Non, cela ne peut pas déterminer quelle joueuse a obtenu plus cle
ponts car les deux joueuses jouent dans deux €quipes cifFerentes et
leur rang-centile €tait déterming en Fonction des €quipes et non en
Fonction cle toute la ligue.

Note : 1 sur 1
Justification : — réponse correcte (1 point)
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Quesion 4.

Item du test et guide de correction

(2 points)

Tatiana est inscrite a un cours de droit. Le tableau suivant indique les notes
moyennes qu’elle a obtenues et la pondération par catégorie.

Catégorie m:lyzt:ne Pondération
Travaux 90 10 %
Tests 65 60 %
Examen final 60 30 %

En utilisant une moyenne pondérée, calcule la note finale de Tatiana.

Réponse :

90x0,1= 9

65x0,6 = 39« [ point pour le processus
60x03= 18

66 %« 1 point

Remarque a intention du correcteur : Les unités ne sont pas requises.
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Copie type 1

(2 points)

90 + L5 + ¢O A5+ 3
7,7
Note : 0 sur 2
Justification : — solution incorrecte
Copie type 2 (2 points)
0 x10= 900
65 x 60 =3 100
60 x 30 = | 300
6 600
6 600
- 66 %
100
Note : 2 sur 2
Justification : — solution correcte (2 x 1 point)
Copie type 3 (2 points)
Catégorie A Pondération
moyenne
Travaux 90 10 % = A
Tests 65 60 % = 34
Examen final 60 30 % =
R
Ll %
La note finale de Tatiana est de Lb %.
Note : 2 sur 2
Justification : — solution correcte (2 x 1 point)
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| Question 35 (2 points)

Calcule la moyenne coupée en éliminant le plus grand nombre et le plus petit
nombre de I’ensemble de données suivant.

29 61 87 64
53 90 82 46
70 78 76 73

Réponse :

Nouveau total coupé : 809 — 29 — 90 '
« 1 point pour le processus

=690
n coupé : 10
9
Moyenne coupée : 690
10
=69 « I point

Item du test et guide de correction
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Copie type 1 (2 points)
R Ve §3 ¢! o Fe FO P3PS §RXFF 90
E limine R ef 90
Note : 0 sur 2
Justification : — solution incorrecte
Copie type 2 (2 points)
93+ 70+ 6|+ TR+RT+RL+T6+64+46 + 73
12
-
Note : 1 sur2
Justification : — total coupé correct (1 point)
— solution incorrecte
Copie type 3 (2 points)
61 87 64
53 82 46
70 78 76 73
69
Note : 1 sur2
Justification : — solution correcte (1 point)
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Annexe :
Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministere :

o styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;

e raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢éleve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;

¢leve remettant son travail sur du papier non autoris¢;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢leve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des mauvaises
réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menagant I’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢leve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A I’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note de

0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumere les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probleme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :

Mathématiques au quotidien : guide de correction (janvier 2015)
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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